

# Minnesanteckningar MiK 15 oktober 2024

Plats: Google Meet

Tid: 09.00 – 11.00

Närvarande: Stellan Stark, Hans Johansson, Stellan Dahlberg, Lotta Rosenberg, Bengt Fröberg, Carl Rönnow, Jimmy Dominius

Frånvarande: Bengt Hallberg

## 1. Mötets öppnande

Hans öppnar mötet.

## 2. Val av sekreterare

Carl väljs till sekreterare.

## 3. Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställs.

## 4. Föregående minnesanteckningar

Föregående minnesanteckningar läggs till handlingarna.

## 5. Lokala Nyheter

**Bengt F:** Inget nytt.

**Stellan D:** XRF-utbildning i Göteborg i helgen. Nu ska det sammanställas hur många båtar som behöver mätas, för att kunna se hur länge ett instrument kommer att behövas på västkusten. Konferens i Bohuskustens Vattenvårdsförbund om vindkraftsparker i veckan.

**Stellan S:** Webbmöte med Södra Bottenhavets aktörer – fokus på klimatet i havet (skarv, säl mm).

**Jimmy:** SMBF miljökonferens 3 december. Huddinge kommun har ställt krav på en båtklubb att sanera mark till företräde för bostadsbyggande.

**Lotta:** Konferens på Mälarens Vattenvårdsförbund om klimatförändringens effekter på Mälaren (länk).

## 6. Avrapportering

- Revidering av Egenkontroll för fritidsbåtshamnar/Eko Marina
  - o US har gett Carl OK på att gå vidare med projektplanen för att bygga en digital egenkontroll på Båtmiljö.se i samarbete med HaV och IVL Svenska Miljöinstitutet. Nästa steg är att HaV ska publicera upphandlingen. Arbetet kommer att utföras under 2024/2025.
  - o Kommentar från Stellan D: Önskvärt med integrering av BAS i framtiden.
  
- Arbetsgrupp markföreningar
  - o Möte 24 september. Helen Dömstedt från TBK ny medlem i gruppen.
  - o Målsättningen är att en långsiktig strategi för hur SBU ska hantera markföreningar, samt en lathund för hur processen ser ut, ska tas fram.
  
- Arbetsgrupp Östersjökontraktet
  - o Nytt försök att etablera en god relation mellan SBU och Östersjökontraktet
  - o Inga direkta planer på att vidga till västkusten, men det finns i åtanke.
  
- Pilot – Stockholms Skärgård
  - o Enkät från Skippo är klar och kommer att skickas ut. Jimmy och Lotta ser till att det finns en länk i kommande nyhetsbrev från SMBF.
  - o Rekommendation att delta på de frukostseminarium (länk) som anordnas, om de är av intresse.

- Nästa aktörsforum är planerat till fredag 8 november kl 09–12.

## **7. XRF-projekt**

- Omgång 7 i Göteborg
  - i. 36 personer från 20 båtklubbar utbildades.
- Omgång 8
  - i. Vi har nu ett 20-tal klubbar som visat intresse. Utbildning planeras att hållas under vinter/våren 2025.
  - ii. Om ett förbund vill att Carl ska genomföra en utbildning på plats hos dem, så behöver det minst vara 15–20 personer som har visat intresse.

## **8. Skraprover**

- Avtal på plats!
- Nyheten kommer att lanseras under vecka 42–43 på SBU:s hemsida men sidan kemiskanalys.se är redan uppdaterad. Rabattkoden är dock inte fastställd.
  - i. Carl ska skriva en artikel till hemsidan.
  - ii. Carl ska uppdatera befintligt material på båtunionen.se och båtmiljö.se.
  - iii. Carl ska uppdatera julgranen.

## **9. Svenska Båtunionens Miljöpris**

- Det beslutas på Båtliv Sveriges konferens att miljö och hållbarhet är ett samarbetsområde. Det står dock inte klart på vilken nivå det är tänkt att samarbetet ska genomföras. När detta är klart, troligen i slutet av oktober, så kommer frågan om ett gemensamt miljöpris att diskuteras. Förhoppningen är att detta sedan ska kunna delas ut under 2025.

## **10. Strategi för båtmiljöfrågor/miljöprogram**

- Länk version 2
  - i. Bordläggs.

## **11. Toatömningsstationer**

- SMBF enkät
  - i. Lotta gick igenom resultaten från enkätundersökningen (länk).
  - ii. Jimmy och Lotta sammanställer resultatet i en artikel. Därefter diskussion om hur materialet bör spridas.
- Enkät till kommunerna
  - i. Bordläggs.

## **12. Uppdatera eget material**

- Mallen/vägledningen för avfallshanteringsplan
  - i. Samråd och hushållssopor mm behöver uppdateras.
  - ii. Länk till mallen
  - iii. Länk till vägledningen
    - 1. Arbetsgrupp bestående av Jimmy, Stellan D och Stellan S ska titta igenom materialet och återkoppla till kommittén om vilka delar som behöver uppdateras. Stellan S sammankallande.
- Hamnboken
  - i. Avsnittet om avfallshanteringsplaner behöver uppdateras. Detta kan genomföras först när mallen och vägledningen är uppdaterade.

## **13. Halvårsavstämning miljösamordnare**

- Förslag på datum: 26 november (19:30–21:00)
  - i. Carl skickar ut inbjudan till alla miljösamordnare i förbunden och dubbelkollar samtidigt vilka som är på posten.

#### 14. VB, VP och budget

- Länk till VB (se sidan 8)
- Länk till VP (se sidan 8)
- Länk till budget
  - i. Diskutera på nästkommande möten

#### 15. Strategiska mål för miljö och hållbarhet

- Förslag att lämna till UR
  - i. Verka för att 100 % av Svenska Båtunionens medlemmars båtar har inventerats avseende tennorganiska föreningar.
  - ii. Verka för att det finns en miljösamordnare i samtliga båtklubbar.
  - iii. Verka för fossilfria och miljövänliga bränslealternativ.
  - iv. Verka för ökad kunskap och utbildning inom båtmiljöfrågor.
  - v. Verka för ökad kännedom om förorenade områden.

#### 16. Övriga frågor

- Remiss *Ett undantag på krav på laddningspunkter för ideella organisationer* (länk)
  - i. MiK beslutar att vi ska svara på remissen, senast den 28 oktober.
- Fysiskt möte 2024
  - i. Måndag 4 november. Alla bokar egen resa/boende.
  - ii. Alt 1 är studiebesök hos Candela, alt 2 är studiebesök hos Rent Under/Drive in Boatwash.
  - iii. Andra alternativ meddelas Carl.
  - iv. Middag bokad kl 18:00 på Slipen.
- Nya riktlinjer för båtbottentvätt
  - i. Bordläggs.
- Undervattensbuller
  - i. Bordläggs.

- Båtlivsundersökningen 2025
  - i. Synpunkter till TS (länk)
    1. Synpunkter önskas till nästa möte.
- ES-metoden
  - i. Stellan D har fått material och avser tillsammans med SXX att göra ett fälttest, men avvaktar ytterligare information från Stellan S.
- Motioner
  - i. Sammanställd lista av Jimmy (länk)
  - ii. Bra om vi följer upp när dessa motioner ska diskuteras i kammaren.
- Båtmiljörådet 5/11
  - i. Kl. 10–15 i Norrköping
  - ii. Carl ska lämna in punkter till dagordningen – analys av tennorganiska föreningar och om en hel båt måste saneras vid XRF-mätning.
- Webinar om båtbottnfärger – arrangeras av SXX (14 nov)
  - i. Länk till anmälan.

## **17. Nästa möte**

- 4 november

## **18. Mötet avslutas**

Hans avslutar mötet.